



# 樱花红陌上 邂逅在咸安

## 2024年咸安区樱花文化旅游活动正式启动

○ 通讯员 李瑞丰 洪瑞 徐宗均

春光作序,万物和鸣。3月28日上午,“樱花红陌上 邂逅在咸安”2024年咸安区樱花文化旅游活动正式启动。

樱花之美,美在好生态。每当大地回暖,东风执笔,江河泼墨,便点燃了春山的万种风情,万亩野樱灿若云霞,落地成诗,花海、云海、林海交相辉映,尽显磅礴之美、灵秀之美、浪漫之美。

樱花之美,美在有价值。近年来,区委、区政府深入践行绿水青山就是金山银山理念,坚定不移念好“山水经”、唱好“文旅戏”、做好“花文章”,推动咸安成为远近闻名的樱花打卡地、乡村目的地、生态休闲地,不仅美了环境、醉了游人,更是兴了产业、富了百姓,农家乐、民宿忙、瓜果香,升腾起热烈的人间烟火气,樱花成为了名副其实的致富之花、希望之花、幸福之花。

樱花之美,还美在有前景。下一步,咸安将更加注重开发农业多种功能、拓展乡村多元价值,持续让好风景讲出好故事,好故事变成好产品,好产品产生好效益。

据悉,本次活动是咸安区举办的第二届樱花文化旅游活动,活动将持续10天。

活动当天,不仅有“樱花大舞台”文艺演出、樱花交友、樱花市集等精彩纷呈的现场表演和沉浸式体验,现场还设置了“樱花文化短视频大赛”“樱花文化摄影活动”,邀请各地朋友定格春日芳香。除了赏花交友外,活动设置了“又见花开”系列文创产品展示区、樱花美食区、咸安特色农产品展销区,旨在进一步让广大游客在这里领略山水之乐、品味厚重人文、畅享诗意生活,进一步提升咸安文化旅游的知名度,塑造咸安特色乡村旅游品牌。



## 咸安百名青年 花海之中寻良缘

本报讯 通讯员洪瑞、李宇、冯超、许同报道:3月30日,由咸安区妇联、团区委、区民政局联合举办的“不再孤单,爱在咸安”联谊活动在大幕乡东源花谷和马桥镇油菜花海开展,来自市、区企事业单位的一百余名青年男女参加活动。

在汉服秀、旗袍秀等节目预热表演过后,参加活动的男女青年先后上台进行自我介绍,并进行口琴、无弦吉他等才艺展示,打破隔阂,增进彼此之间的了解。在破冰环节,大家踊跃参与抢凳子等互动游戏,倾情投入,彼此间的距离越来越近,逐渐建立起默契和友谊。在东源花谷举办的集体婚礼上,男女青年与巍峨的大幕山和万亩野樱一道见证16对新人真挚的爱情,并在潜移默化中接受移风易俗、婚事新办的社会文明新风。

大家沿路参观了光谷香城味道食品科技馆、高桥乡村客厅、马桥乡村记忆馆,了解咸宁本地特色食品、人文,欣赏南乔学校带来的茶艺表演,感受马桥镇的非遗文化、红色文化,接受良好家风家训熏陶。活动中,大家自由漫步在樱花树下和油菜花海,拍照打卡,沟通交流,在咸安优美生态风光中熟悉彼此,建立友情,寻找良缘。

该活动是咸安“樱花红陌上 邂逅在咸安”樱花文化旅游系列活动之一,旨在充分展示咸安优美田园风光、绿色生态环境,加强青年人才之间的交流沟通,引导青年树立正确的婚恋观,吸引更多青年人才在咸安安家立业,为“四个首善”之区建设贡献人才力量。

## 向阳湖镇 春耕备耕正当时

本报讯 通讯员张冲报道:春回大地,万象“耕”新。在咸安区向阳湖镇宝塔村陈东山温室联动大棚里,春耕春播工作如火如荼,育苗棚里格外忙碌,勤劳的农户抢抓农时,正用辛勤劳动绘制一幅生机勃勃的春耕画卷。

3月26日,笔者走进联动温室大棚基地,在“新农人”梁银的带领下,一个个铺满营养土的育苗盘映入眼帘——梁银驾驶着G604G东方红利民农机对土地进行翻耕;6名村民有序推着自走式秧盘秧播种机填满育苗盘,实施机械化播种……育苗播种工作有条不紊,呈一派繁忙景象。

“自走式秧盘秧播种机是全市第一台,是我们特地到江苏学习考察后购买回来的。过去我们一个育苗盘要投入3.5元,引入机械后成本压缩至1元,在人工投入上也是从过去的12人减少至6人,关键是机械育苗存活率更高。”镇农技服务中心主任魏志宏介绍道。

“考虑到当前春耕备耕的时间节点,我们对大棚进行了提档升级,安装了排气扇和温度表,建成了现代化联动温室大棚。通过对棚内温度和湿度进行可调节,大棚面积达到了20亩,育一亩苗可移栽120亩水稻田,一亩稻田管理好预计可产出1000斤粮食。”梁银说。

繁忙的春耕备耕景象仅是向阳湖春耕生产的一个缩影,轰轰隆隆的机械声、忙忙碌碌的脚步声、此起彼伏的欢笑声交织成一首动听的春耕交响乐。下一步,向阳湖镇农技服务中心将加强机械指导,为确保夏粮丰收和全年粮食稳产增产提供技术、机械等装备支撑,提高农业作业质量和作业效率,释放粮食增产潜能。

## 官埠桥镇 抢抓天时修水利

本报讯 通讯员程家俊、钱冠宇、李丹报道:为抓住汛前水利施工的黄金时期,做好防汛减灾预备工作,3月26日,掏沟、修渠……在官埠桥镇泉水湖截流沟施工现场,挖机正在有条不紊地开展清沟工作。齐心泵站、向阳泵站工程施工现场,工人们正在紧张有序地开展修建工作,到处都呈现出一片热火朝天的劳动景象。

据悉,自2023年以来,官埠桥镇已经投入机械设备10多台,用于齐心、向阳2处泵站8台机组重建。截至目前,齐心泵站主体建筑框架已建成,配套净水系统也已初步建成,预计在汛前可完成工程主体安装。此外,泉水湖截流沟3200米的修建加固工程,目前已经完成,堤宽已加固到三米,并且在堤下也加固了新的平台用于支撑堤身。

“我们将重视工程质量、安全,督促参建各方积极履职,加强工程管理;全力推进工程建设,督促施工单位充分利用水利黄金施工期。”官埠桥镇相关负责人说道。

下一步,官埠桥镇将持续高标准、严要求进行水利农田建设,抢时间、保质量、争进度,真正做到改造一片、见效一片、造福一方。

## 向阳湖国家湿地公园 “清笼行动”打击非法猎捕

本报讯 通讯员李卫东、李文忠、王整报道:3月26日,向阳湖国家湿地公园管理处组织林业、公安、农业等部门组成综合执法队,在“爱鸟周”期间开展“清笼”行动,严厉打击非法猎捕鸟类、鱼类等破坏野生动物资源的行为。

综合执法队组织三艘渔船,对斧头湖、滢河、北洪港内的地笼、渔网等非法网具进行拉网式清理,清除地笼60余个,进行现场销毁,形成了严格保护、严厉打击非法猎捕鸟类、破坏渔业生态的高压态势。

近年来,咸安区相关部门多措并举,打出“宣传、巡查、清查、执法”的野保“组合拳”,为辖区内的野生动物拉起一张严密的“保护网”。

向阳湖国家湿地公园管理处湿地保护科吕勇介绍,“地笼”和“迷魂阵”根据《中华人民共和国渔业法》以及《中华人民共和国湿地保护法》明文规定是不允许设置的。前两天,湿地公园巡湖员在巡查过程中发现这个情况,已经组织相关职能部门依法进行拆除,维护野生鸟类、动物生存环境,保护生物多样性。

## 千亩油菜引客来

○ 通讯员 蒋旗 孙志成 方娇 方慧

三月踏青赏花,共赴美好时光。3月30日,马桥镇“向阳而生,自然撒野”油菜花文旅活动在曾铺村建国颐盛大启幕,八方游客纷至沓来,现场感受如诗如画。

开幕现场,舞蹈《老百姓的好心情》《二月里来》、时装秀《精忠报国》、传统民俗《莲船蚌蛤表演》等精彩节目轮番亮相,引来一众观众喝彩连连。舞台旁的农产品展销区里,辣椒皮、干豆角、腊肉香肠、土鸡蛋等农副产品,成为了游客手里的“香饽饽”“抢手货”。

阳春三月,草长莺飞,春风唤醒了建国颐3000亩油菜花海,金灿灿的油菜花在风中朵朵摇曳,把村庄装点得美丽多姿。前来赏花踏青的游客络绎不绝,在精心准备的各个打卡点,驻足拍照,玩得不亦乐乎,花海、游客、集市……仿佛一幅自然和谐的和美丽乡村田园春游图,惹人陶醉。

“心情挺愉悦的,像到了大草原的感觉,过几天就要带我的亲友过来玩,出来放松下。”“这个地方很好,值得大家来看看,看看油菜花,看看布置的环境,都很适合周末的时候来休闲。”现场游客说道。

近年来,马桥镇把乡村旅游发展作为乡村振兴与农村一、二、三产业深度融合的重要载体,通过探索“文化+旅游”模式发展乡村旅游,推进农旅融合,促进观光农旅发展,进一步打响乡村旅游品牌知名度。

据悉,此次活动由咸安区委宣传部主办,区文化和旅游局、马桥镇人民政府、区经发集团承办,湖北科技学院艺术和设计学院、咸宁广播电视台协办。截至中午12点,活动共吸引了近万名游客前来赏花踏青,游玩打卡。

## “赏花经济”再提速

○ 通讯员 张红刚

春季是公路部门进行绿化养护的有利时机。3月27日,在向阳湖镇北岭村,咸安区公路管理局的养护人员正在沿着351国道,对出现病害、枯死的行道树进行处置,移栽新的耐寒树种,为繁茂的树木修剪树枝。

“今年年初的雨雪天气后,一些行道树出现了病害,我们在春季养护当中,将绿化工作与美丽公路创建相结合,也增添了一些新的树种。”官埠公路管理站站长张绪东告诉笔者,除维护好道路两旁原有的桂花和红叶石楠外,今年还新增了一批红榉树。

“我们也是本着经济、美观两手抓的原则,桂花树是我们当地的特色品种,而新增的红榉树,相比而言更抗寒抗风,也耐烟尘,比较好养活。作为行道树,除了绿化美观外,也有较好的净化空气的作用。”张绪东介绍道。

笔者看到,如今的351国道两旁,红榉树、桂花树、红叶石楠高低搭配、错落有致,春意盎然景观实现提档升级,已是一片春意盎然的景象。

从351国道转上360省道,就来到了咸安区向阳湖奶牛良种场全域国土综合整治项目现场,道路两旁万亩油菜花一路盛放。

据悉,开春以来,咸安区广泛开展油菜花、樱花等赏花文旅活动,在360省道沿线,向阳湖奶牛良种场、马桥镇等地是油菜花文旅活动的主阵地。

今年,咸安区继续坚持“政府主导、交通牵头、部门协同、属地配合”的工作机制,以美好环境与幸福生活共同缔造活动为抓手,积极开展360省道美丽公路建设。在区政府的主导下,林业部门栽种,公路部门管护,360省道桂花长廊已初步打造完成。

## 春光无限好 采茶制茶忙

○ 通讯员 孙志成 杨凤婷

时下,“明前茶”进入采摘高峰期,各地的春茶在一场场春雨的滋润下芬芳吐绿,横沟镇镇长岭村春华生态良种茶叶基地也迎来了一年的春茶采摘黄金期。

春华茶园始建于1999年,位于长岭村6组,与长岭村香谷园交相辉映,是一座覆盖面积约500亩的有机无公害生态良种茶叶生产基地。雨过天晴,园内绿意盎然,茶芽尖翠绿娇嫩,散发阵阵清香。四周起伏的山丘上樱花、海棠花也争相绽放,为绿色茶海增添了一抹春日粉。

优美的风景和可观的收益每年都吸引着周边农户和游客自发来此采摘新茶。连日来,近百名采茶工人在茶园里来回穿梭,手指娴熟地轻捻茶树上刚冒出的嫩芽,将嫩绿的新芽采摘下来装入茶篓,抢抓农时采摘春茶供应市场。据了解,茶园每年按照每斤20元的价格自3月至10月每日收购农户采摘的茶叶,带动周边近300名村民务工,收入高的每人每年可达七八千元。

杀青、理条、整形、烘干……在制茶车间里,春茶加工也如火如荼进行着,一道道严格的工序唤醒着茶叶的香气。

“清明节采的春茶是最好的,因为它孕育了一个冬天,是一年品质最好的,喝起来非常清爽,我们的产品目前在市场上供不应求。”公司负责人朱天堂表示,受益于绝佳的土壤气候环境,企业生产的“春华茶”品质出众,荣誉载身,曾先后获得第七届“中茶杯”全国名优茶评比优质茶奖,第八届“中茶杯”全国名优茶评比特等奖,第三、四、五届“鄂茶杯”全省名优茶评比金奖。

